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Miroslav Wanek:  
Už jsme doma – letos to je 40 let
Miroslav Wanek je lídrem punkové kapely Už jsme doma. 
Letos oslavili čtyřicet let na české hudební scéně velkolepým 
koncertem v pražské Lucerně. Za tuto dobu s kapelou projel celý 
svět a odehrál více než tři tisíce koncertů, natočil osm řadových 
alb a jeho hudba se objevila v několika filmech a pohádkách. 
Za hudbu k filmu Fimfárum byl nominován na Českého lva.

Jak prožíváte 40letý milník 
na hudební scéně? 

Kdyby nebylo těch oslav, ani si 
ho neuvědomuju, je to hodně let, 
ale jelikož jsem je nikdy nepřeru-
šil, tak je to jen sled dní, jak šly za 
sebou. Udržet kapelu pohromadě, 
dávat jí náplň, organizovat její čin-
nost, cestování, kontakty atd., to 
byla samozřejmě jízda velmi ob-
tížná, ale hodně věcí se podařilo 
a kapela stále existuje a doufám, 
že nikoli pouze jako relikt minu-
losti, ale jako platná a respekto-
vaná součást hudební scény jak 
u nás, tak ve světě. 

Jaké momenty považuje-
te v kariéře s kapelou za 
ty nejtěžší, a naopak za 
nejšťastnější?

Úžasné byly ty první výjez-
dy do zahraničí, ovšem to souvi-
selo se situací před revolucí, kdy 
se cestovat nemohlo. Skvělá byla 

setkání s našimi „hrdiny“, přede-
vším se členy skupiny The Resi-
dents nebo Pere Ubu, Jello Biafra 
a Magma. Těžké byly někdy 
rozchody, úmrtí v kapele nebo ně-
kolik nepovedených výjezdů. Pa-
matuju hned na jeden z prvních, 
bylo to v roce 1990, kdy jsme vy-
jeli na koncert do Paříže. Utrati-
li jsme majlant za letenky, ale na 
místě se žádný koncert nekonal. 
Za poslední peníze jsme si koupi-
li bagetu, nožíkem ji nařezali na 
sedm dílků, a to bylo naše jídlo 
na celý den. I tak to byl ale zážitek 
a také nás to tak trochu zocelilo 
proti budoucím podobným udá-
lostem, nabírali jsme zkušenosti 
a nenechali se odradit. 

Jak vnímáte proměnu české 
hudební scény za uplynulé 
čtyři dekády? 

Čtyřicet let je dlouhá doba a vše 
se změnilo opravdu radikálně, 

jako ostatně celý okolní svět. Je 
tu internet, dostupnost hudebních 
nástrojů a přístrojů je neomezená, 
je možné cestovat, jezdit na kon-
certy do zahraničí, vidět u nás za-
hraniční kapely všeho druhu, ku-
povat si jejich nahrávky nebo je 

poslouchat na YouTube atd. atd. To 
všechno je obrovský proud infor-
mací a vlivů a svým způsobem to 
má dnešní generace o dost obtíž-
nější se v tom neutopit a zachovat 
si svébytnost.

 Pokračování na straně 5

Kapelu dnes tvoří Miroslav Wanek, Pepa Červinka, Vojta Bořil a Adam Tomášek. Foto | NetwIN production

TOPNÁ SEZÓNA JE ZA ROHEM
― BUĎTE PŘIPRAVENI!

Více jak 30 let s Vámi...
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Brandýs nad Labem, Stará Boleslav, Čelákovice, Úvaly, Odolena Voda, Neratovice, Kralupy nad Vltavou

PRAHA VÝCHOD-SEVER, MĚLNICKO
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Komfortní byty 1+kk až 3+kk 
Na samé hranici Prahy 
Kolaudace podzim 2025
Prodej zahájen

www.bytyprezletice.cz
tel.: 770 199 992 Prodejce

 
 

P O L I K L I N I K A  P R O S E K

DARUJTE  
KREVNÍ PLAZMU  
NA PROSEKU 

Finanční náhrada 
900 Kč  
za každý odběr! 

Ročně  
tak můžete  
získat až 
23 400 Kč! 

Více informací na  
www.aplazma.cz  
nebo na čísle  
+420 720 750 777
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Devět medailí,  
z toho tři zlaté

Češi zažili letos nejúspěšnější svě-
tové hry od roku 1997. Tři zlaté, 
čtyři stříbrné a dvě bronzové me-
daile vybojovali naši sportovci na 
Světových hrách 2025 v čínském 
Čcheng-tu. Pro neolympijské 
sporty a disciplíny jsou světové 
hry nejdůležitější akcí, odjelo na 
ně rekordních 125 českých spor-
tovců. Už kvalifikovat se na svě-
tové hry je náročné, v týmovém 
sportu musí být týmy mezi osmi 
nejlepšími na světě a v individuá- 
lních sportech patřit ke světové 
špičce. Zlaté medaile získali Eliš-
ka Matoušková a Lukáš Záhorský 
v motosurfu v individuálních zá-
vodech i soutěži národů. Druhá 
místa si připsali inline hokejisté, 
parkourista Jaroslav Chum, kick- 
boxerka Klára Strnadová a ori-
entační běžec Tomáš Křivda. Ten 
společně s Jakubem Glonkem, Te-
rezou Rauturier a Denisou Králo-
vou vybojoval bronz ve smíšené 
sprintové štafetě. Třetí místo při-
dali znovu po čtyřech letech také 
florbalisté. ala

KRÁTCE
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Tolik politických stran 
se bude letos ucházet 
o hlasy voličů při volbách 
do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky. 
Prezident republiky určil 
termín voleb na pátek 3. října 
a sobotu 4. října.

18. srpna 1990
Na pražském Strahově 
vystoupila legendární skupina 
Rolling Stones, kterou si 
přišlo poslechnout více než 
sto tisíc lidí. Šlo o největší 
koncert v Československu, na 
největším stadionu na světě. 

Juraj Aláč

Ministerstvo vnitra ve spolupráci se složkami integrovaného 
záchranného systému a experty na krizové řízení 
a komunikaci připravilo projekt 72 hodin. Jeho součástí 
je praktická příručka, která občanům pomůže lépe se 
připravit na krizové situace, ale i tzv. Karty pro starosty, 
které nabídnou stručné návody pro krizové řízení. 

Zásadních 72 hodin 
pro mimořádné události

V České republice jsme se v po-
slední době setkali s několika 
mimořádnými událostmi – ať už 
to byly povodně, tornáda, eko-
logické havárie, požáry, bouře, 
nebo rozsáhlý výpadek elektric-
kého proudu. Všechno to mohou 
být situace, které velmi rych-
le změní běžný život. Pro mnoho 

zasažených rodin bývají v těchto 
krizových situacích nejtěžší první 
tři dny – tedy 72 hodin. „Během 
těchto 72 hodin můžeme čelit vý-
padkům vody, tepla, elektřiny či 
internetu. Proto je zásadní mít 
doma nouzové zásoby jídla, vody 
a přístup ke spolehlivým infor-
macím, abychom věděli, co se ko-
lem nás děje. Připravenost nám 
umožní ochránit nejen sebe, ale 

i své blízké,“ uvedl při předsta-
vení projektu ministr vnitra Vít 
Rakušan.

Kdy platí pravidlo 72 hodin?
Pravidlo 72 hodin se týká si-

tuací, kdy nejsou bezprostředně 
ohroženy životy. Když se občané 
ocitnou v přímém ohrožení života 
– při bezprostředně hrozícím ne-
bezpečí, nehodách, úrazech nebo 
akutních zdravotních problé-
mech – pomoc přijde rychle. Při 
rozsáhlých a intenzivních krizo-
vých situacích nemusí být záchra-
náři schopni dostat se okamžitě 
ke všem, kteří nejsou v přímém 
ohrožení života. Lidé si pak bu-
dou muset na určitou dobu pora-
dit sami. „Nejde o přenášení od-
povědnosti ze státu na občany, 
ale o sdílenou bezpečnost. Stát 
zůstává odpovědný za koordinaci 
záchranných prací a poskytování 
bezodkladné pomoci. Osobní při-
pravenost tento systém podporu-
je a posiluje,“ zdůraznil ministr 
Rakušan.

Vedení obcí dostanou  
Karty pro starosty 

Když nastane mimořádná 
událost a s ní spojená krizová si-
tuace, je důležité, aby vedení obce 
postupovalo rychle a profesionál-
ně. Aby umělo zajistit základní 
služby, podporu a pomoc a obča-
ny správně informovalo a poradi-
lo jim. První momenty jsou roz-
hodující a náročné a projekt dává 
starostům, krizovým štábům 
a komisím obcí návody, jak ta-
kové momenty zvládnout – ať už 
jde o výpadek elektřiny, povodeň, 
nebo evakuaci z různých důvo-
dů. Má jít především o praktickou 
pomoc pro zvýšení bezpečnosti 
obyvatel. 

Klíčovým prvkem projektu 
jsou tzv. „Karty pro starosty“ – 
stručné návody pro krizové říze-
ní, které připravili odborníci na 
základě zkušeností z českého pro-
středí. Obsahují doporučení pro 
komunikaci s veřejností, spolu-
práci s integrovaným záchran-
ným systémem i organizaci zá-
kladních kroků na místní úrovni.

Veškeré materiály a podrob-
nosti na webu www.72h.gov.cz 
nebo na webu novinykraje.cz.
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72 HODIN

Jak se připravit na krizové situace 
a společně je zvládnout?

By scanning the QR code, you 
will be redirected to a page with 
links to download the handbook 
in English.

За допомогою QR-коду ви 
перейдете на сторінку з 
посиланням для завантаження 
посібника українською мовою.

Informace pro neslyšící uživatele znakového jazyka jsou dostupné na www.72h.gov.cz.
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Umělá tráva splňuje atest 
fotbalové asociace

KRÁTCE Z WEBU

Nominace osobností
BRANDÝS NAD LABEM | Měs-
to Brandýs nad Labem – Stará 
Boleslav udělí i  v  letošním roce 
během Národní svatováclavské 
pouti ocenění významným osob-
nostem, které se svými činy, celo-
životní prací či morálními postoji 
zasloužily o to, že se na ně nikdy 
nezapomene. Nominace mohou 
podávat občané do 5. září e-mai-
lem nebo osobně v městském in-
focentru. Součástí nominace by 
měla být vedle jména osobnos-
ti i  její stručná charakteristika 
a odůvodnění, za co si ocenění za-
slouží. O laureátech pak rozhodne 
rada města. 

Nový parkovací  
dům
NERATOVICE | Město Neratovi-
ce plánuje stavbu nového parko-
vacího domu, který poskytne té-
měř 400 míst pro osobní vozy. 
Stavební práce mezi supermarke-
tem Tesco a úřadem práce začnou 
na přelomu září a října, nový ob-
jekt vznikne na ploše stávající-
ho parkoviště. Vznikne tak pro 
všechny cílové skupiny nové, cen-
trální a  kapacitní P+R parkoviš-
tě umístěné v blízkosti autobuso-
vé zastávky III. ZŠ, jedné ze dvou 
nejfrekventovanějších zastávek 
v Neratovicích, a současně v nej-
hustěji obydlené části města. 

Stavba vyjde na 183 milionů 
korun, dotace pokryjí třetinu ná-
kladů. Hotovo má být na konci 
prázdnin v roce 2026.

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz
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Do škol a školek se podařilo umístit všechny děti

O kurzy sebeobrany je stále obrovský zájem

MĚLNÍK | Jedno ze dvou dokonče-
ných hřišť v mělnickém areálu Na 
Podolí získalo atestaci Fotbalové 
asociace České republiky pro hra-
ní mistrovských zápasů. V  tomto 
případě jde o umělý trávník třetí 
generace a splňuje všechny nejno-
vější potřebné nároky.

Umělý trávník po kolaudaci na 
začátku července začal sloužit pro 
tréninky fotbalistů a zároveň pro-
bíhaly dokončovací práce na sou-
sedním travnatém hřišti. Přileh-
lé šatny pak dostanou novou tvář. 
„Nyní jsou v zoufalém stavu, v mi-
nulosti se do nich prakticky vůbec 
neinvestovalo. Proto se zboura-
jí a  postaví se úplně nové. Ty by 
měly být komfortní a měly by vy-
tvořit skvělé zázemí jak pro fot-
balisty, tak i pro sportovce z haly 
BIOS. Budou umožňovat pořádá-
ní i  větších turnajů,“ uvedl mís-
tostarosta města Petr Kowanda. 

Hřiště využívají fotbalové klu-
by jak z  Mělníka, tak z  okolních 
obcí, ale i široká veřejnost. Hodi-
ny tělocviku zde tráví například 
studenti Gymnázia Jana Pala-
cha, trénují zde hokejisté a  další 
sportovci.

 V areálu jsou na městském 
pozemku dvě fotbalová hři-
ště. Jedno má umělý povrch 
III. generace, druhé je travna-
té. V září bude hřiště doplněné 
osvětlením, brány a hřiště čeká 
kolaudace. � ala

Umělé hřiště slouží sportovcům už od začátku prázdnin, travnaté čeká kolaudace v září. Foto | město Mělník

MĚLNÍK | V mateřských školách na Mělníku je letos míst dostatek, bylo možné přijímat některé děti dříve, než 
by na místo měly nárok. „Je v nich dokonce velmi příznivá situace. Budou se přijímat i děti nad rámec zákon-
né povinnosti. Dostanou se do nich i ty, které by měly nárok na mateřskou školu až za rok, protože se narodily 
v září 2022,“ vysvětlil místostarosta města Petr Kowanda. I ze základních škol má město informace, že se do 
1. tříd podařilo umístit všechny spádové děti. „Situace s místy v mateřských školách by měla být dobrá i v ná-
sledujících letech, protože v září příštího roku chceme otevřít novou budovu dětské skupiny na sídlišti Spor-
tovní pro 48 dětí,“ dodal místostarosta Kowanda. 

Město zároveň usiluje o navýšení kapacit i na základních školách. S krajem zástupci města jednají už zhru-
ba dva roky o tom, aby město získalo zpět část budovy na Pražské, čímž by se zvýšila kapacita ZŠ Jindřicha 
Matiegky. Od kraje je příslib, že bychom budovu mohli opět začít využívat v roce 2026. Město také do škol vý-
razně investuje, naplánováno je zhruba čtyřicet investičních projektů. Letos čeká oprava a doplnění řadu hřišť 
– kromě MŠ Čtyřlístek, v MŠ v Mlazicích, MŠ Zvoneček na Kokořínské a v Dukelské, na ZŠ J. Matiegky. Budou 
se také měnit okna, opravovat fasády, podlahy nebo vybavovat učebny. To se týká například ZŠ Jungmannovy 
sady, ZŠ Jaroslava Seiferta nebo ZUŠ. Bude se nakupovat i vybavení pro výuku a pomůcky, kupříkladu do ZŠ 
se speciálními třídami. � red

KRALUPY NAD VLTAVOU | 
Městská policie v  Kralupech 
nad Vltavou připravila od září 
v  rámci Programu prevence kri-
minality kurz sebeobrany urče-
ný pro ženy a  dívky ve věku od 
18 let. O  bezplatný kurz v  rozsa-
hu deseti lekcí je pokaždé obrov-
ský zájem a  jeho kapacita byla 
i tentokrát během několika minut  
naplněna. 

Obsahem kurzu jsou základy 
bezpečného chování na veřejnos-
ti i  v  soukromí, rozpoznání po-
tenciálních hrozeb, vyhýbání se 
rizikovým situacím, předcháze-
ní konfliktům a jejich deeskalace, 

včetně verbální sebeobrany. Vý-
uka je zaměřena na reálnou se-
beobranu využitelnou v  praxi. 
Účastnice se seznámí se základ-
ními taktikami a technikami pro 
aktivní obranu při fyzickém na-
padení, především v  situacích 
blízkého kontaktu s  útočníkem. 
Kurz zahrnuje i  praktická cviče-
ní s figuranty – lektory. Součástí 
výuky je také nácvik použití pro-
středků určených k osobní ochra-
ně, jako jsou například obranné 
spreje.

Strážníci kurz připravují tři-
krát ročně, další kurz je napláno-
vaný od ledna příštího roku. � ala
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MIROSLAV WANEK

Narozen 1962, je český textař, básník, skladatel, hu-
debník, pedagog. V  roce 1981 založil jednu z prvních 
a  nejlepších českých punkových skupin FPB. V  roce 
1985 přišel do skupiny Už jsme doma, kde se stal jejím 
vedoucím, kytaristou, zpěvákem a klavíristou, rovněž 
výhradním textařem a  většinovým skladatelem. Díky 
svým kontaktům s  Jazzovou sekcí ji uvedl na českou 
a později i na evropskou a světovou scénu. S kapelou Už jsme doma odehrá-
li více než 3000 koncertů po celém světě. 

Miroslav Wanek:  
Už jsme doma – letos to je 40 let
Je nějaký koncert nebo 
turné, na které nikdy 
nezapomenete?

Rozhodně koncert v městeč-
ku Goražde v Bosně, kde lidé byli 
čtyři roky obklíčeni srbskými os-
třelovači a pro jídlo se musely or-
ganizovat noční pochody smrti 
nebo jim tam museli shazovat ba-
líky mezinárodní jednotky. Abso-
lutní izolace. V lednu 1996 byla 
podepsána už několikátá dohoda 
o ukončení bojů, všechny předtím 
zkolabovaly. My tam přijeli v ob-
dobí čekání, zda tato konkrétní 
dohoda vydrží, či ne. Kolem byla 
stále ještě regulérní válka. Byl vy-
praven konvoj ze Sarajeva složený 
z tanků a obrněných vozů IFOR 
a do tohoto konvoje vzali i nás. Pro 
lidi v Goražde to byla první příle-
žitost po mnoha letech vidět naži-
vo jakoukoli kulturu, bylo úplně 
jedno, jaký druh hudby hrajeme, 
byli jsme pro ně symbolem návra-
tu normálních dní, na vlastní oči 
jsme viděli, jak je umění pro lidi 
nezbytné a potřebné. V té době 

takty, melodií nebo rytmem. Ten 
si buď zapíšu, nebo dnes spíš na-
hraju pusou melodii do telefonu. 
Takovýchto „cancourků“ mám asi 
600. Pak sednu k počítači a ten 
motiv tam zapíšu a začnu ho aran-
žovat, k melodii přidám rytmus, 
basovou linku a harmonii a pak 
mě to někam vede. Někdy to dodě-
lám a je z toho píseň, někdy to ni-
kam nevede, tak to odložím a toto 
torzo tam leží třeba deset let. Ni-
kdy nic nevyhazuju. No a když je 
těch dodělaných skladeb 10 nebo 
12, tak je z toho album. V hlavě 
mi souběžně s tím vznikne nějaké 
ústřední téma, alespoň tomu tak 
bylo při posledních 5 albech. Tex-
ty píšu vždy až úplně na konci, až 
je definitivní struktura a povaha 
zpěvové linky. 

Dokáže vás po letech ještě 
něco překvapit, ať už v hud-
bě, nebo v životě kapely?

No moc toho asi není, ale do-
vedu si představit, že přijdou si-
tuace, které budou pro mě nové. 

Je to určitě hudba strukturova-
ná a poměrně bohatě aranžova-
ná, plná zlomů a skrytých motivů. 
Je to hudba v pravém slova smyslu 
komponovaná, ale zároveň prove-
dená živelně a energicky. Vliv na 
mě měly kapely, jako Art Bears 
nebo již zmínění Pere Ubu. Tyhle 
vlivy jsem si vyzkoušel a zpraco-
vával v kapele FPB, to byla moje 
učednická léta. Myslím ale, že od 
té doby už žádná silnější inspira-
ce nepřišla a že se jen dostávám 
více do hloubky tehdy objeveného 
postupu. 

Kdybyste mohl změnit jednu 
věc v historii kapely, co by to 
bylo – nebo byste neměnil 
vůbec nic?

Jako v každé činnosti jsme na-
dělali spoustu chyb anebo chyb-
ných rozhodnutí, ale to ví většinou 
člověk až pak. Každá chyba je ale 
jak známo učitelem, takže k ně-
čemu to třeba bylo i dobré. Mys-
lím, že co bych určitě býval chtěl 
změnit, je větší důslednost, jak ve 
cvičení na nástroj, při studová-
ní hudební teorie a počítačových 
programů, mohl jsem třeba jít na 
nějaké školení, nebo dokonce stu-
dovat. Mohl jsem být důslednější 
v udržování a objevování kontak-
tů, plno momentů jsem prošvih-
nul nebo je nechal vyhnít a pak 
už bylo pozdě. Přes všechno, co se 
o mně píše nebo říká, jsem ve sku-
tečnosti dost líný a těch momen-
tů prokrastinace mám poměr-
ně hodně. Ale na druhou stranu 

se toho hodně povedlo a vlastně 
v oblasti života avantgardní ka-
pely jsme asi dosáhli všeho, co si 
lze představit. Jezdíme po celém 
světě, posluchači nás respektují, 
vydáváme nahrávky, vlastně už 
ani nevím, co ještě bychom moh-
li dokázat.

Co byste doporučil mladým 
hudebníkům, kteří se dnes 
vydávají na svoji cestu?

Aby hledali především sami 
v sobě, aby se snažili mít co říct 
a ne jen někoho napodobovat, 
nebo dokonce dělat věci primár-
ně tak, aby byly úspěšné. To pak 
není umění, ale výroba, komer-
ce. Člověk může mít inspirace, ale 
neměl by vlastně vůbec přemýšlet 
o úspěchu. Člověk by měl tvořit, 
pomáhat objevovat důležité věci, 
sdílet s publikem podobné emo-
ce nebo posluchačům nabídnout 
nové, kterých by se sami neodvá-
žili, otevírat studny. 

Celý rozhovor s Mirosla-
vem Wankem najdete na našem 
webu, dozvíte se třeba proč chtěl 
utéct na ropnou plošinu do Nor-
ska, jaké má plány do budoucna 
a proč je fikus ruralista. Snímejte 
QR kód a čtěte dále!

 Foto | NetwIN production

Ve skutečnosti jsem dost líný a těch momentů 
prokrastinace mám poměrně hodně. V oblasti 
života avantgardní kapely jsme ale asi dosáhli 
všeho, co si lze představit.

jsme měli nejčerstvější album Po-
hádky ze Zapotřebí a tahle zkuše-
nost do tohoto tématu dokonale 
zapadla

Natočili jste osm alb – jak 
vznikají nové skladby? Změ-
nil se nějak proces tvorby po 
tolika letech?

V zásadě ne, jen to původně 
bylo tužkou na papír a dnes to pí-
šeme do počítače. Ta geneze začíná 
nápadem, často jen dvěma třemi 

Především v souvislosti s cestová-
ním. Tou největší změnou bude, až 
kapela skončí :-). 

Kapela Už jsme doma ne-
patří mezi mainstream 
a je známá svým jedineč-
ným stylem. Jak byste jej 
charakterizoval?

Charakterizovat naši hud-
bu je velmi obtížné. Určitě jsou 
tam punkové kořeny a ta základ-
ní rytmika je také asi punková. 
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Park na náměstí J. Seiferta 
se výrazně promění 
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Prodat nemovitost
je snadné.

Prodat nemovitost
je snadné.

Partner

Prodat nemovitost
je snadné.

Michal Broft
 605 853 657 

michal.broft@re-max.cz

KRALUPY NAD VLTAVOU | 
V  kralupské městské části Lobe-
ček začala v polovině srpna dlou-
ho očekávaná investiční akce „Re-
konstrukce parku na náměstí 
J. Seiferta“, jež zahrnuje i veřejné 
prostranství podél ulice Mostní. 
To dlouhodobě slouží primárně 
k parkování. Práce budou v cent-
ru Lobečku trvat do příštího léta. 
„Zmíněný prostor, jenž se nachá-
zí naproti Kulturnímu a společen-
skému středisku Vltava, byl před 
lety založen jako tzv. parkové ná-
městí. Jeho původní klady spočí-
valy předně v  širokém množství 
vegetace a dominujících trávníko-
vých plochách s  lavičkami. V ne-
poslední řadě nelze opomenout 
ani zastřešené kolonády a  dří-
ve funkční kašnu. Většina těchto 
prvků se během dvanácti měsíců 
dočká zasloužené obnovy,“ uve-
dl mluvčí kralupské radnice Aleš 
Levý. Souběžně realizované pro-
jekty vyjdou město na 96 milio-
nů korun. 

Stavební práce omezí 
chodce i řidiče

V souvislosti s pohybem staveb-
ní mechanizace dojde během úprav 
k uzavření hojně využívaného pro-
storu v  ulici Mostní, který slouží 
jak rezidentům, tak návštěvníkům 
KD Vltava. Tato část parku totiž 

dozná zásadních změn. Novou po-
dobu získá nejen celé prostranství, 
ale i  autobusové zastávky, cestní 
sítě a  v  neposlední řadě i  veřejné 
osvětlení a dojde i k doplnění mobi-
liáře. Dočasný zákaz stání a zasta-
vení vozidel bude platit v  celé šíři 
uvedené komunikace. � red

Poliklinika  
Stavbou roku?

NERATOVICE | Poliklinika Ne-
ratovice bojuje o  titul Stavba 
roku Středočeského kraje. Ve-
řejnost ji může podpořit pro-
střednictvím internetového 
hlasování. Přihlášené stavby 
hodnotí odborná porota, kte-
rá je všechny objíždí a doku-
mentuje společně s filmovým 
štábem, a  jsou součástí uni-
kátního filmového dokumen-
tu mapující architekturu a sta-
vitelství ve Středočeském 
kraji. Hlasování veřejnosti je 
otevřené do půlnoci 10. září, 
cena veřejnosti je neformální 
doplňkovou cenou. Slavnostní 
galavečer Stavby roku Středo-
českého kraje 2025 se usku-
teční ve čtvrtek 11. září 2025 
v Městském divadle Slaný. 

RADNICE INFORMUJE

Město Neratovice
Kojetická 1028 
277 11 Neratovice

Změnu čeká nejen stávající park, ale i přilehlá komunikace. Foto | město Kralupy nad Vltavou
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Město vsadilo na 
polopodzemní kontejnery

7

INZERCE

Pořiďte si nový Hyundai u nás, ve vašem blízkém autorizovaném dealerství,  
a získejte navíc atraktivní Balíček výhod, který potěší každého řidiče.
Co vše Balíček výhod obsahuje?
 tažné zařízení nebo střešní box zdarma
 plnou nádrž
 roční dálniční známku
 vouchery s 30% slevou na příslušenství a další servisní služby
Navštivte nás osobně nebo nás kontaktujte. Rádi vám představíme celý modelový svět Hyundai i naše aktuální zvýhodněné nabídky.

AUTO KOUT CENTRUM, spol. s r.o.      U Přelízky 2601, 250 01 Brandýs nad Labem
 +420 606 039 421, +420 602 467 523      www.autokout.cz, autokout.hyundai.cz

Přímo od nás.

Nový Hyundai s výhodami navíc.

Navíc ZDARMA

TAŽNÉ ZAŘÍZENÍ
a další výhody

AKC_Hyundai_dealer_195x135.indd   1AKC_Hyundai_dealer_195x135.indd   1 30.07.2025   14:2530.07.2025   14:25
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Fyzičky nanečisto

MILOVICE | Středočeská po-
licie připravila nejen pro zá-
jemce o práci v uniformě vy-
zkoušet si fyzické prověrky 
k Policii ČR. V parku Miraku-
lum v  Milovicích se v  rámci 
Dne IZS uskuteční 13. září od 
13:00, 14:00 a 15:00 testování 
fyzické zdatnosti podle pravi-
del k přijetí do služebního po-
měru. Zájemci nad 18 let tak 
mohou vyzkoušet, co musí 
zvládnout všichni budoucí po-
licisté. Pokud se zájemci po-
daří prověrky úspěšně zvlád-
nout, získá nejen vstupenku 
do parku Mirakulum zdar-
ma, ale také osvědčení o spl-
nění testů, které má platnost 
18 měsíců. Toto osvědčení na-
víc může ušetřit třetinu přijí-
macího řízení, pokud se ob-
čan rozhodne skutečně stát 
policistou.

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky,  
Územní odbor Mělník
Bezručova 2796
276 01 Mělník

MĚLNÍK | Ve městě Mělník dosta-
li obyvatelé do užívání další polo-
podzemní kontejnery na tříděný 
odpad. Slouží už v  deseti lokali-
tách a další budou časem přibývat. 
„Budování polopodzemních kon-
tejnerů se městu osvědčilo, proto 
jsou instalovány na desítce míst. 
Další lokality, kde už jsou místa 
připravena, jsou na ulici Veslařská 
u  ústí do ulice Jezdecká, Slovany 
a Vodárenská ulice. S jejich budo-
váním se už počítá automaticky 
při rekonstrukci uličního prosto-
ru,“ uvedl mluvčí mělnické radni-
ce Jan Denemark Nováček. 

Úpravy ulic přinášejí 
obyvatelům komfort 
a městu snadnější úklid

V  letošním roce vzniklo na 
Mělníku postupně sedm nových 
stanovišť pro podzemní kontejne-
ry na tříděný odpad. Městu se je-
jich budování vyplatí, dochází tak 
ke změně a kultivaci celé lokality. 
„Je to součást zlepšení komfortu 

a  vzhledu pro obyvatele celého 
sídliště a jeho okolí. Součástí pro-
jektů je navýšení počtu parkova-
cích míst i  úprava a  výsadba ze-
leně. Vyšší bezpečnosti pomůže 
nové osvětlení a samozřejmostí je 
výměna nevzhledných a  neprak-
tických kontejnerových stání za 

polopodzemní kontejnery. Nava-
zujeme na úpravy uličního prosto-
ru v Jezdecké, Veslařské, plánuje-
me úpravu další části Sportovní 
a přilehlých ulic a parkovišť. V lo-
kalitě stavíme také budovu pro 
dětské skupiny,“ dodal místosta-
rosta města Petr Kowanda. � ala

Nové polopodzemní kontejnery město umísťuje v lokalitách, kde dochází k rekonstrukci celých ulic.
 Foto | město Mělník 
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Juraj Aláč

Po dvou měsících volna opět usednou školáci do lavic a začne 
jim pravidelný režim školního roku. Jejich rodičům pak klasický 
stres se zařizováním svačin, školních pomůcek a logistiky na 
kroužky. Školáci se obvykle těší na kolektiv, oblíbené učitele 
a zábavu, kterou jim školní rok přinese. Rodiče pak budou 
muset i letos sáhnout hlouběji do kapsy při pořizování školních 
pomůcek nebo při platbách za obědy či zájmové aktivity. 

Školákům začínají povinnosti, 
rodičům starosti

8

Začátek školního roku patří k nej-
výraznějším každoročním udá-
lostem v životě školáka. Není to 
jen formální návrat dětí do lavic, 
ale společenský moment, který se 
týká rodin, škol i celé společnosti. 

Finanční zátěž pro rodinný 
rozpočet narůstá, stát 
pomůže s úhradou kroužků 
i platbou za obědy

Jedním ze stěžejních pro-
blémů, které při zahájení další-
ho roku školní docházky padají 
na rodiče, je nákup učebnic, po-
můcek, sportovního vybavení či 
úhrady zájmových kroužků. Pro 
rodiny s více dětmi může jít o vel-
ký zásah do rozpočtu. Navíc se 
často mění požadavky jednotli-
vých škol na výbavu, což nutí ro-
diče pořizovat stále nové věci. 

Ministerstvo práce a sociál-
ních věcí proto i letos připomíná 
rodičům školáků možnost zažádat 
si o jednorázovou dávku mimo-
řádné okamžité pomoci (MOP), 
která je určena i na úhradu nákla-
dů spojených se vzděláváním. Vý-
raznou pomoc v této oblasti před-
stavuje rovněž projekt Obědy do 
škol, díky kterému mohou mít žáci 
a studenti obědy zcela zdarma. 
„V září a říjnu očekáváme nárůst 

počtu žádostí o mimořádnou oka-
mžitou pomoc v souvislosti s vý-
daji, které rodinám přináší začá-
tek školního roku. Naším cílem 
je, aby finanční tíže rodin neome-
zovala možnosti jejich dětí vzdě-
lávat se a růst. O tuto pomoc lze 
žádat například i v případě finan-
cování zimních lyžařských kur-
zů,“ uvedl ministr práce a sociál-
ních věcí Marian Jurečka. I když 
se jedná o jednorázovou dávku, 
mohou rodiny žádat o podporu 
opakovaně, pokud se dostanou 
do tíživé finanční situace vícekrát 
během roku. K projektu Obědy do 
škol, které nízkopříjmovým ro-
dinám zajišťuje bezplatné školní 
stravování, se kraje zatím přihlá-
sily o podporu ve výši 562,5 milio-
nu korun. Plánuje se zapojit téměř 
37 tisíc dětí a vydat 10 milionů 
jednotek stravy.

Na cestu do školy se 
připravte, uzavírky silnic 
mohou pokračovat

Velkou výzvou bývá dopravní 
situace po prázdninách. První zá-
řijové dny tradičně přinášejí zvý-
šený provoz kolem škol, což vede 
k dopravním zácpám a vyššímu 
riziku nehod. Určitě i ve vašem 
okolí se během prázdnin opravo-
valy silnice, nebo došlo ke změně 
dopravní situace. Je dobré zjistit, 

kudy se děti do školy v bezpečí, 
a hlavně včas dopraví, abyste se 
vyhnuli zbytečným stresovým si-
tuacím. Zvláštní pozornost je nut-
né věnovat bezpečnosti prvňáčků, 
kteří se teprve učí pohybovat v do-
pravním provozu.

Správně nastavený režim 
zbaví stresu nejen děti 

Nezanedbatelné jsou psycholo-
gické aspekty nového začátku. Děti 
po prázdninách přecházejí z volné-
ho režimu do pravidelného školní-
ho dne. Obavy mají hlavně prvňáci 
či přestupující žáci, kteří se ocitají 
v novém prostředí a kolektivu. Po-
dobně učitelé čelí stresu spojenému 
s nástupem do nové třídy a zajiště-
ním hladkého chodu výuky.

Se zahájením školy skončí po-
nocování a přijde na řadu pravi-
delné ranní vstávání. Striktně na-
stavená večerka i ranní budíček 
pak dokáží zajistit, že děti nebu-
dou ve škole nevyspalé a mrzuté. 
Přípravu školních pomůcek nene-
chávejte na poslední chvíli. Zkon-
trolovat aktovku a vyhodit zapo-
menutou svačinu je téměř klišé, 
které se objeví skoro v každé ro-
dině. Některé děti dostaly už na 
konci roku seznam školních po-
můcek, které budou následují-
cí rok ve škole potřebovat. Sami 
zvažte, jestli je pro vás příjem-
nější nákup v klasickém obchodě, 
nebo přesně podle zadání učitelů 
nakoupit přes internet.

Sportovní aktivity, kroužky 
i klubové příspěvky letos 
podraží

Ceny služeb, zboží a energií 
stoupají a stejný trend musí logic-
ky následovat i zájmové kroužky 
a volnočasové aktivity pro děti. 
Ve větších městech je nabídka mi-
moškolních aktivit pro děti při-
rozeně pestřejší a ceny se v závě-
ru prázdnin snažili organizátoři 
těchto akcí udržet na stejné výši 
jako loni. V malých městech a na 
vesnicích také nebude problém 
vybrat pro děti vhodnou aktivitu, 
ceny ale mohou být velmi rozdíl-
né. Za pololetí se mohou pohybo-
vat v rozmezí od tří set korun až 
po tisícové částky. Kroužky pro-
vozované školou bývají nejlev-
nější, vyšší ceny mívají domy dětí 
a mládeže a nejdražší jsou klu-
bové nebo individuální aktivity. 
I tady ale může přispět s nákla-
dy na sportovní aktivity dětí nebo 
i celé rodiny příspěvek od zdra-
votní pojišťovny. 

Přes všechny problémy má za-
hájení školního roku obrovskou 
důležitost. Symbolizuje nový za-
čátek, který přináší příležitost 
k učení, rozvoji dovedností i nava-
zování sociálních vztahů. Pro uči-
tele znamená možnost inspirovat 
žáky a předávat jim hodnoty po-
třebné pro život. Pro rodiče je to 
čas, kdy mohou podporovat své 
děti a podílet se na jejich vzdělá-
vací cestě. 

ORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 2025/26

Vyučování ve školním roce 2025/2026 začne v pondělí 1. září 2025.
Podzimní prázdniny připadnou na pondělí 27. října a středu 29. říj-
na 2025 (28. října je státní svátek).
Vánoční prázdniny začínají v pondělí 22. prosince 2025 a končí 
v pátek 2. ledna 2026.
Vyučování začne v pondělí 5. ledna 2026.
Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům předáno 
ve čtvrtek 29. ledna 2026. Jednodenní pololetní prázdniny si užijí 
v pátek 30. ledna 2026.
Jarní prázdniny potrvají týden, dle okresů v termínu od 2. února do 
15. března 2026.
Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 2. dubna 2026 (v pá-
tek 3. dubna a v pondělí 6. dubna jsou státní svátky).
Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v úterý 30. června 
2026. Hlavní prázdniny potrvají od 1. července do 31. srpna 2026.
Vyučování ve školním roce 2026/2027 začne v úterý 1. září 2026.
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Společnost CIUR a.s. je držitel 1. ekologicky šetrného výrobku v ČR

Stabilní česká rodinná � rma, lídr v oblasti výroby celulózových vláken, hledá pro posílení týmu nové 
kolegy/kolegyně do výrobního závodu Pražská 1012, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav 
na pozici 

DĚLNÍK/MANIPULANT VZV
Co Vás u nás čeká?

• Zajímavá a různorodá práce, která Vás bude bavit

Co od Vás očekáváme?
• Spolehlivost, samostatnost a zodpovědnost 

Výhodou bude, pokud budete umět:
• Znalost jezdit s vysokozdvižným vozíkem

 A co nabízíme my?
• 5 týdnů dovolené
• Příspěvek na stravné
• Vánoční odměny
• Osobní ohodnocení
• Zaměstnanecké slevy
• Možnost proškolení na řidiče VZV a kolových nakladačů

Kontakt na nás:
CIUR a.s., Pražská 1012, 250 01 Brandýs nad Labem
Jana Sůrová tel.: 737 205 050, 326 901 433, e-mail: surova@ciur.cz
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> realistický vzhled imitující dřevo
> vynikající odolnost vůči UV záření
> vyšší odolnost povrchu proti poškrábání
> ve srovnání se dřevem vyžaduje minimální údržbu

Akční nabídka platí do 30. 9. 2025 nebo do vyprodání zásob. 
Cena je konečná a nevztahují se na ni žádné další slevy.

JAF HOLZ spol. s r.o. Průmyslová 1893 | 250 01 Brandýs n/L. | T: 724 352 101

NA NOVÉ TERASE

WPC TERASY
ODPOČIŇTE SI 

www.jafholz.cz

ZLATÝ 
TEAK

OŘECH 
ANTIK

JEDLE 
STŘÍBRNÁ

ŠEDÁ TEAK

GARDIN NATUR

WOODY

99 Kč/bm bez DPH

99 Kč/bm bez DPH

  1
19,79 Kč/bm s DPH

  119,79 Kč/bm s DPH
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KŘÍŽOVKA |  V tajence najdete začátek citátu českého herce, dramatika a scénáristy Jana Wericha: „..., ale šašků je...“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 12. 9. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

AI ve třídách jako pomocník učitelů, ne jejich náhrada
Používání umělé inteligence (AI) 
ve školách často vyvolává spí-
še obavy než nadšení, přestože 
nabízí reálnou pomoc při výu-
ce. Zároveň tato technologie není 
náhradou učitelů, ale spíše je-
jich pomocnou rukou. Pokud se 
bude ve třídách využívat správně, 
může pomoci jak učitelům, tak 
studentům.

Usnadnění  
administrativní zátěže

Opravit testy, vytvořit pracov-
ní listy nebo zkontrolovat mate-
matické příklady – přesně tako-
véto rutinní činnosti zvládne AI 
zpracovat během pár vteřin. Uči-
tel tak získá více prostoru na to, 
co je v jeho práci nejcennější: vě-
novat se žákům osobně. Každý 
žák se totiž učí jinak. Na indivi-
duální přístup ale bohužel často 
nejsou ve školství kapacity ani fi-
nance. S pomocí umělé inteligen-
ce však mohou učitelé přizpůsobit 
obsah tempu a potřebám jednot-
livých žáků.

Tip pro učitele i rodiče: Při pří-
pravě pracovních listů zadejte AI, 

aby vytvořila rovnou různé úrov-
ně obtížnosti pro jeden typ cviče-
ní. Díky tomu každé dítě dosta-
ne materiál, který odpovídá jeho 
možnostem.

Etika a efektivní  
využití AI ve výuce

Obavy, že se studenti budou 
na umělou inteligenci a chatboty 
spoléhat příliš, jsou pochopitelné. 
Podobně se diskutovalo při pří-
chodu internetu nebo mobilních 
telefonů. „AI učitele nenahra-
dí, dokáže mu však uvolnit ruce 
pro to podstatné. Stejně jako kal-
kulačka neodstranila z rozvrhů 
matematiku, ani chytré nástro-
je umělé inteligence neodstraní 
potřebu učit se přemýšlet a ově-
řovat informace. Naopak mohou 
přizpůsobit výuku dovednostem, 
které žáci v dnešní digitální době 
skutečně potřebují,“ říká Roman 
Berglowiec, zakladatel české AI 
aplikace Everbot.

Tip pro žáky: Vždy uvádějte, 
že výsledek vznikl s podporou AI, 
a nebojte se diskutovat o správ-
ném způsobu jejího využití. AI je 

nástroj k porozumění, ne zkratka 
k hotovým odpovědím.

Pohled do budoucnosti 
vzdělávání

Správně zapojená AI může být 
pomocníkem, který zpříjemní vý-
uku, podpoří kreativitu, kritické 

myšlení a připraví žáky na součas-
ný svět práce. Budoucnost vzdělá-
vání není ve strachu z technologií, 
ale v jejich chytrém využití. Aplika-
ce Everbot se zaměřuje na zjedno-
dušení práce s AI pro širokou veřej-
nost a nabízí nástroje, které mohou 
být užitečné i v tomto odvětví. red
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